

法律學院與司法教育與研究中心舉辦公開講座系列 – 司法體系新動向

林海鷹

2017年4月21日

香港城市大學法律學院與司法教育與研究中心於2017年4月11及12日合辦了兩場公開講座，並邀請到高等法院原訴庭**林雲浩法官**及新加坡國際商事法庭**芮安牟國際法官**來分享香港與新加坡兩地司法體系發展的新動向。

林雲浩法官在4月11日的講座中介紹了香港競爭法庭及競爭委員會的角色及任務。香港的競爭法（《競爭條例》）較其他一些國際和地區來說，修訂的時間較晚。此前香港僅對電訊及廣播業的不正當競爭採取禁止措施。林法官在講座中逐一向大家講解了《競爭條例》的部分指引，並列舉它們在各種商業行為中的應用。



而 4 月 12 日的講座則圍繞國際商事法庭數量日益增多的現象展開。以新加坡國際商事法庭為例，芮安牟法官和聽眾一起探討了國際商事法庭在解決跨境商事糾紛中的利弊；另外，芮法官也就國際商事法庭面對有關司法程序、證據還有判決執行等問題提出個人的見解。



兩場講座之後，在座的學生、學者及業內人士都與講者嘉賓進行了熱烈的提問互動。正在城大研修的中國法官碩士課程學員和中國高級法官法學博士課程學員亦參與了這兩場講座。在提問的過程中，城大的中國法官學員結合各自的判案經驗，與兩位來自不同法域的法官同行切磋，互相探討工作中遇到的問題。



這次是法律學院與司法教育與研究中心首次合辦與司法主題相關的公開講座，參與的各方人士都給予了正面的評價。